

丑闻缠身 韩执政党改名“求重生”

“行贿门”等系列丑闻让大国家党支持率直线下降,党高层决定更改党名党徽,即日开始征集民意

26日,韩国执政党大国家党宣布,该党将更改已经沿用了15年的党名和党徽。韩国议会大选即将来临,但大国家党却深陷“行贿门”等系列丑闻。分析人士说,在此背景下,大国家党通过改名“更新形象”,以重新赢得选民的心。

15年来首次更改党名

据韩国媒体报道,大国家党国会党团发言人黄永哲当天表示,该党非常对策委员会26日召开全体会议,做出了上述决定。从27日开始,大国家党将公开征集国民意见,并结合相关专家意见后,于30日表决通过新党名。这是大国家党15年来首次更改党名。大国家党前身为1990年成立的民主自由党,1995年改名为新韩国

党,1997年新韩国党和民主党合并,改用现名称。

2600美元贿金引危机

韩国媒体称,在议会选举来临之际,执政党改名旨在改变其因为系列丑闻被“污染”的形象。最近以来,该党因“行贿门”等一系列负面事件陷入严重危机。本月,大国家党议员高承德向韩国检方作证称,2008年7月,在该党党领袖选举前,他曾收到装有300万韩元(约合2600美元)现金的黄色文件袋,行贿者是现任国会议长朴炳大。

事件曝光后,大国家党立即陷入韩国舆论的风口浪尖。在行贿门事件以前,大国家党还相继发生议员助理对韩国中央选举委员会网站发动网络攻击,以及阻碍青

年选民投票等丑闻。这让大国家党民意支持率直线下降,议会大选形势堪忧。在此背景下,该党一些国会议员开始提出解散执政党、另组新党的要求。

为保住大国家党,大国家党高层本月初提出更改党名和党徽的建议,这一提议得到党内的多数支持。

反对党称关键在“民”

对于执政党改变党名的举动,反对党方面表示质疑。民主统一党发言人金允贞(音)称,他对大国家党能否重塑形象表示怀疑。“虽然改了名字,但我仍怀疑大国家党能否真正根除腐败,并洗清金权政治的嫌疑。”金允贞说,无论用什么名字,他希望该党“能重生为一个真正为民众服务的党。”(百千)

相关新闻

韩执政党准备向国民做出系列“廉政”承诺 “执政党成员只坐经济舱”

为挽救执政党形象,大国家党方面还计划向国民做出系列“廉政”承诺,如党成员出行只坐经济舱、禁止打高尔夫等。

据韩国媒体26日报道,大国家党紧急对策委员会目前正考虑发表对国民承诺,内容包括禁止党成员打高尔夫球、必须说敬语、乘飞机只坐经济舱、不任命亲朋好友担任助理、犯错误时和助理承担连带责任,以及不在公共场所吸烟、不使用暴力等8项条款。

紧急对策委员会25日公开了题为《大国家党国会

议员对国民承诺》的文件。文件称,如果大国家党成员违反了上述承诺三次以上,就不再参加即将于4月举行的议会大选。

韩国媒体报道,目前,韩国国会议员为执行公务乘坐高铁时,每年可获得450多万韩元的政府补贴,超出这一金额的部分一直由韩国铁道公司支付。根据大国家党的新承诺,今后超出政府补贴部分的交通费将改由议员个人承担。为执行公务而乘坐飞机时,议员也可乘坐商务舱,但今后将得不到这种优惠,只能乘经济舱。(综合)

“虽然改了名字,但我仍怀疑大国家党能否真正根除腐败,并洗清金权政治的嫌疑……无论用什么名字,我希望该党能重生为一个真正为民众服务的党。”
——民主统一党发言人金允贞



总理“遇险”

26日,澳大利亚堪培拉,澳大利亚总理吉拉德在国庆活动庆典上遭土著居民围堵抗议,在保安的解救下成功脱险。

伊朗议会考虑停止向欧盟供油

部分议员正寻求通过相关提案,以促使欧洲“不再玩火”,停止制裁伊朗

据新华社电 伊朗议会能源委员会成员纳赛尔·苏丹尼25日说,伊朗议会正在考虑停止向欧盟供油。

伊朗法尔斯通讯社当天援引苏丹尼的话说,伊朗议会部分议员正寻求通过一项提案,根据该提案,所有同意制裁伊朗石油出口的欧洲国家将无法从伊朗购买“一滴原油”,以便这些欧洲国家“不再玩火”。

苏丹尼表示,一些欧洲国家的炼油设施适应伊朗原油的品质,这些国家很难找到替代伊朗原油的能源。他说,对伊朗实施石油禁运还会导致油价上涨,欧洲国家将被迫以更高价格购买原油。

另外,伊朗议员伊马德·侯赛尼当天说,伊朗议会将于29日讨论这一提案。他说:“如果伊朗议会通过这一提案,政府将

不得不在欧盟正式对伊实施石油禁运前停止向欧盟卖油。”

欧盟外长会议23日作出决议,禁止成员国从伊朗进口石油并对伊朗中央银行实施制裁。根据这一决议,欧盟禁止成员国从伊朗进口、转运原油和成品油,以及为伊朗的石油贸易提供融资和保险服务。为保护成员国及相关企业既得利益,决议规定“已签署的

合同”可被执行至今年7月1日。

伊朗外交部23日发表声明说,欧盟对伊朗实施石油禁运的决定“不明智”,必须为此产生的后果负责。

伊朗石油资源丰富,是世界第四大石油生产国和欧佩克第二大石油输出国。石油是伊朗的经济命脉和外汇收入的主要来源,石油收入占全部外汇收入的85%以上。

国际速读

埃及挫败引爆客机企图

据新华社电 埃及国家电视台25日报道,埃及开罗国际机场当天成功挫败一起使用毒瓦斯炸弹引爆机场内一架飞机的阴谋。机场安全人员说,该架客机当天上午从利比亚首都的黎波里飞抵开罗机场,原计划于当天晚些时候返回。在飞机返程起飞前几分钟,机长怀疑机舱内有可疑物质,飞机上156名乘客被紧急疏散。经过排查,发现在机舱后侧的厕所内藏有一枚疑似毒瓦斯炸弹装置。后安全人员操控一个机器人对该客机进行炸弹移除作业并顺利完成。

美国男子遭拘获赔2200万

据新华社电 一个美国联邦陪审团24日裁定,地方政府赔偿一名男子2200万美元,原因是他酒后驾车被捕,遭两年单独拘押并忍受自己徒手“拔牙”的痛苦。男子名为斯蒂芬·斯莱文,现年58岁,2005年8月驾车经过新墨西哥州南部唐娜安娜县时被捕。这以后,他的代理律师科伊特说,斯莱文从来没有被定罪,却直到2007年6月才获释。科伊特说,他的当事人身处县监狱一间1.8米宽、3.3米长监室,以一条水泥长凳为床,曾经连续几个月没有“放风”机会,既没有娱乐,也不让洗澡。

韩国劳动部严查过度加班

据新华社电 韩国劳动部定于下月检查3.5万个工作场所,力图杜绝过度加班现象,以提高民众生活质量,创造更多就业岗位。一名劳动部官员告诉法新社记者,韩国人的年平均工作时长为2112个小时,高于经济合作与发展组织的其他成员。韩国法律规定,周工作日时长不得超过52小时。

俄批准反对派5万人大游行

在俄罗斯总统大选越来越接近之际,该国反对派的集会示威活动仍没有停止的迹象。俄媒体26日报道,反对派计划下周再次在莫斯科举行规模达5万人的集会。目前这一集会已经得到莫斯科市政府批准。俄总统梅德韦杰夫26日在会见莫斯科大学新闻系学生时表示,他愿意与任何反对派代表沟通,但不会前往他们的集会“进行解释”。(综合)